

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Скоробогатовой Марии Ростиславовны

*«Тенденции развития системы подготовки научных кадров в странах
Западной Европы»,*

представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук
по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и
образования

Актуальность исследования тенденций развития института аспирантуры в европейских странах в современных интеграционных условиях не вызывает сомнения. Без должного внимания со стороны российской системы образования к проблеме несоответствия европейским принципам и стандартам развития системы подготовки научных кадров в перспективе может привести к усугублению ситуации с признанием в европейском образовательном пространстве российских уровней квалификации, а также к отставанию России в мировых и европейских показателях эффективности высшего образования. В условиях поиска оптимального решения в вопросах реформирования института аспирантуры в России, актуальность диссертационного исследования Скоробогатовой Марии Ростиславовны очевидна.

Основываясь на выявленных противоречиях, автор корректно определяет проблему, объект и предмет исследования. Совокупность выдвинутых в диссертации задач целостно отражает цель исследования. Поставленные задачи соизмеримы по своей значимости и охватывают достаточный объем многоаспектной проблемы, решаемой в диссертационной работе. Анализ положений, выносимых на защиту в диссертационном исследовании М.Р. Скоробогатовой, позволяет сделать вывод о перспективности данного направления в исследуемой проблематике и возможности создания необходимых предпосылок приращению нового знания в изучаемое явление.

Научная новизна исследования заключается в том, что выделены и охарактеризованы структурные и содержательные особенности системы

подготовки научных кадров в странах Западной Европы в условиях Болонского процесса. Определены особенности и тенденции развития системы подготовки научных кадров в странах Западной Европы в условиях Европейского пространства высшего образования.

Теоретической значимостью исследования является представленный системный анализ тенденций развития системы подготовки научных кадров с учетом достижений теории и практики развитых стран Западной Европы.

Практическая значимость исследования представляется в разработанных рекомендациях по модернизации института аспирантуры Российской Федерации в условиях Европейского пространства высшего образования посредством экстраполяции прогрессивного опыта подготовки научных кадров стран Западной Европы.

Как видно из автореферата, результаты диссертационного исследования М.Р. Скоробогатовой прошли широкую апробацию на международных и зарубежных, всероссийских и региональных конференциях и семинарах, что свидетельствует о признании педагогической общественностью работы, проведенной М.Р. Скоробогатовой. Проведенная исследовательская работа полно и разносторонне отражена в публикациях автора.

Отмечая вклад автора в решение значимых для современной отечественной педагогической науки задач, следует отметить, что в исследовании не были проанализированы и негативные тенденции развития системы подготовки научных кадров в странах Западной Европы. Подобный анализ в определенной степени позволил избежать аналогичных проблем в российской системе высшего образования.

Указанное замечание не препятствует общей положительной оценки представленного автореферата.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Скоробогатовой М.Р. «Тенденции развития системы подготовки научных кадров в странах Западной Европы» является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области педагогических наук, соответствует требованиям «Положения о

присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842, от 24.09.2013 г. (от 28.08.2017 г., № 1024), а ее автор, Скоробогатова Мария Ростиславовна, достойна присуждения ей искомой ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
проректор по научной и инновационной деятельности
Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего
образования Республики Крым
«Крымский инженерно-педагогический
университет им. Ф. Якубова»

 Гордиенко Татьяна Петровна

Почтовый адрес:
295015, Республика Крым,
г. Симферополь, пер. Учебный, 8
телефон: 8-(3652)-241-489 (111)
адрес электронной почты: t.gordienko@kipu-rc.ru

*Подпись Гордиенко Т.П. подтверждено.
Нарамник УК АНУ Ашев АИ.*

12.09.2019г.

